

携手擘画亚太繁荣新图景

——国际社会热切期待习近平主席出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议

应韩国总统李在明邀请，国家主席习近平将于10月30日至11月1日赴韩国庆州出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议并对韩国进行国事访问。

多国人士表示，热切期待习近平主席出席本次会议，希望聆听习近平主席就亚太地区合作与发展提出的新主张新倡议，相信习近平主席此行将携手各方领导人推进和深化亚太区域合作，促进亚太经济可持续发展，共同擘画亚太繁荣新图景，推动构建亚太命运共同体。

为构建开放融通的亚太合作格局凝聚共识

韩国庆州，枫林正从深绿一层层转向金黄与橙红，与古寺檐角和灰白石塔相互映衬。随处可见的亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议标识，如同翩翩起舞的蝴蝶，迎接各方贵宾的到来。

“对亚太经合组织而言，没有比现在更关键的时刻了。”亚太经合组织秘书处执行主任爱德华多·佩德罗萨说，“我非常期待习近平主席出席此次会议，中国一直是亚太经合组织的坚定支持者和贡献者。”

佩德罗萨特别提到，习近平主席在2014年亚太经合组织北京会议期间，携手各方领导人发表北京纲领等文件，“北京纲领至今仍对我们推进相关议程都有着重要指引作用”。

从强调牢固树立亚太命运共同体意识，到倡导共建互信、包容、合作、共赢的亚太伙伴关系，再到推进亚太自贸区进程……2013年以来，习近平主席出席或主持历次亚太经合组织领导人非正式会议并发表重要讲话，提出一系列立足亚太发展大势的中国主张。“地区繁荣的理念指引”“最具影响力的思想引擎”“重拾亚太合作初心的驱动力”……亚太地区专家学者高度评价习近平主席的理念和主张。

“习近平主席连续多年出席亚太经合组织领导人非正式会议并发表重要讲话，提出的合作共赢、互联互通等倡议主张为地区发展注入信心与动力。”菲律宾“亚洲世纪”战略研究所所长赫尔曼·劳雷尔说，期待习近平主席出席此次会议，相信中方理念将继续推动亚太地区在开放共赢的道路上不断前进。

印度尼西亚大学东盟－中国研究中心主任韩培说，习近平主席提出的倡议与主张着眼亚太各经济体之间的开放与合作，“给地区和世界带来确定性力量”，期待中方在此次会议期间提供更多促进亚太地区公平、包容和相互尊重的理念主张，“为构建开放融通的亚太合作格局凝聚共识”。

当前，世界进入新的动荡变革期，单边主义、保护主义抬头，亚太地区开放合作面临不少严峻挑战。多名专家表示，在这一背景下，各方期待习近平主席此行推动亚太地区经济体重温和合作初心，团结引领各方共同应对挑战。“在这个充满不确定性的时代，亚太呼唤负责任、有远见的领导力，中国所展现出的正是这种时代担当。”加拿大国际贸易促进会会长郑小玲说，期待习近平主席在此次会议上发表引领推动亚太开放发展的中国主张，在全球性挑战中提振亚太稳定和发展的信心。

“亚太发展靠的是开放包容、取长补短、互通有无”“开放则兴、封闭则衰”……习近平主席的重要论述令越南胡志明市国家大学学者黄心印印象深刻。“这些主张指明，亚太的未来在于建设开放互联的‘桥梁’而非竖立封闭孤立的‘高墙’，这在当下具有重要现实意义。”他说，期待聆听习近平主席在此次会议上提出的新理念、新主张，引领亚太地区进一步深化开放合作。

“为亚太合作注入新动力、创造新机遇”
在泰国首都曼谷，中企生产的电

动车在大街小巷穿梭；在智利圣地亚哥，中国制造的新能源公交车成为城市新风景线；在澳大利亚悉尼，中国新能源汽车品牌集体亮相国际电动汽车展……一幅幅绿色发展画卷正在亚太地区徐徐展开。

多国人士表示，习近平主席强调培育绿色创新的亚太增长动能，着力推动数字化绿色化协同发展，塑造亚太发展新动能新优势。如今充满创新活力的“中国制造”正是中国推动亚太地区高质量发展的生动注脚。

“中方以实际行动为亚太地区可持续发展开辟新空间。”智利圣地亚哥大学经济学家玛塞拉·贝拉说，中国以自身绿色发展带动亚太绿色转型，以技术创新增添亚太发展新动能。期待习近平主席在此次会议上提出更多合作举措，携手各方推动亚太地区在互利合作中实现高质量发展。

中国始终以实际行动建设亚太、造福亚太：坚持高质量实施《区域全面经济伙伴关系协定》，携手各方高质量共建“一带一路”，积极推动加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》和《数字经济伙伴关系协定》进程，全面完成中国—东盟自贸区3.0版谈判……多国人士表示，中国坚持普惠包容的亚太发展理念，以切实行动为地区发展持续赋能，不断为亚太合作注入新动力、创造新机遇。

“共建‘一带一路’推动区域互联互通，中国国际进口博览会拉紧贸易纽带，亚洲基础设施投资银行支持区域基础设施建设……”亚太经合组织秘书处前执行主任、秘鲁驻华大使胡安·卡洛斯·卡普纳伊高度评价推动亚太共同发展的中国行动。“与地区共享发展机遇，让发展成果惠及更多人民。”卡普纳伊对习近平主席此行提出更多促进亚太共同发展的主张充满期待。

泰国泰中“一带一路”研究中心主任威伦·披沙翁帕迪认为，中国始终坚持共享机遇、互利共赢，通过务实合作有助于提振世界对经济全球化和全球

助力亚太各经济体实现技术跃升与产业升级，推动地区共同发展，“相信习近平主席此行将为亚太地区发展注入更多创新力量”。

刚刚结束的中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》。多国人士认为，中共二十届四中全会为中国未来五年发展擘画宏伟蓝图，不仅为中国式现代化建设注入强大动力，也将为亚太地区发展带来崭新机遇。

日本经济产业省前官员古贺茂明认为，强有力的系统规划使得中国一直在亚太经济的持续繁荣中发挥着重要作用。中国的发展蓝图将为亚太地区注入信心，中国的高质量发展“惠及及亚太经合组织成员，助力区域共同繁荣”。

点亮全球经济治理的“亚太时刻”

国际货币基金组织24日发布最新一期亚太地区经济展望报告，预计2025年亚太地区经济增速为4.5%，比此前预测提高0.6个百分点。亚太地区仍将是全球增长的最重要引擎，强劲出口是推动亚太地区经济增长的重要因素之一。

“放眼未来，亚太要继续做推动全球经济全球化的火车头。”去年11月，在亚太经合组织工商领导人峰会上的书面演讲中，习近平主席把握时代大势，剖析经济全球化进程中的突出矛盾，倡导各方携手推动普惠包容的经济全球化。

马来西亚新亚洲战略研究中心主任许庆琦对习近平主席的重要论述记忆犹新。他说，亚太地区是全球经济最具活力的地区，中国在亚太经合组织等多边平台上倡导构建开放型世界经济、提出推动经济全球化的主张，有助于提振世界对经济全球化和全球

繁荣发展的信心。

“习近平主席富有远见。”柬埔寨贝尔泰国际大学资深教授约瑟夫·马修斯说，在习近平主席倡导和推动下，构建亚太命运共同体，共建互信、包容、合作、共赢的亚太伙伴关系等已成为亚太多国共识，这有助于亚太地区在这个变乱交织的世界实现稳定发展和持续繁荣，从而为世界各国共同发展作出亚太贡献。

9月初，习近平主席在“上海合作组织+”会议上提出全球治理倡议，引发亚太地区国家热烈反响与共鸣。当前，世界百年变局加速演进，世界经济增长乏力，世界开放指数不断下滑。站在历史的十字路口，亚太各国肩负着更大责任，各方期待习近平主席此行与各方领导人一道“点亮全球经济治理的‘亚太时刻’”。

联合国前秘书长、博鳌亚洲论坛理事长潘基文认为，习近平主席提出全球治理倡议正当其时，这一倡议彰显公平包容等原则，倡导多极化与伙伴关系，强调以合作应对全球性议题，再次向地区与世界贡献了中国方案。

潘基文认为，习近平主席的领导力在全球治理倡议以及全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议中得到充分体现。“期待习近平主席的领导力为增进各方互利合作、促进世界繁荣以及人类可持续发展作出新的贡献。”

俄罗斯人民友谊大学副教授奥列格·季莫费耶夫认为，亚太经合组织构成多元，习近平主席的倡议与主张兼顾处于不同发展阶段的各经济体利益，获得各方广泛赞誉，这些倡议有助于把亚太打造成为驱动区域经济一体化和经济全球化的“机制孵化器”。季莫费耶夫说，中国将担任亚太经合组织2026年东道主，期待中国为亚太地区繁荣发展作出新贡献，为推动构建亚太命运共同体汇聚更大合力。

(新华社北京10月25日电)

中美经贸磋商在马来西亚开始举行

新华社吉隆坡10月25日电 当地时间10月25日上午，中美两国经贸团队在马来西亚吉隆坡开始举行中美经贸磋商。

8位在韩中国人民志愿军烈士身份被确认

据新华社北京10月25日电(记者王春涛)记者25日从退役军人事务部获悉，退役军人事务部近日通过DNA分析比对、专家论证审定，确认8位在韩中国人民志愿军烈士身份。

8位被确认身份的烈士是钱坤华、钟登华、侯运恩、陈文元、朱德申、杨忠贵、丁仍江、姚维新，籍贯分别为江苏、四川、陕西、浙江、河北、辽宁、安徽和山东。

2014年以来，国家以最高礼仪迎回十二批共1011位在韩中国人民志愿军烈士遗骸。此次8位被确认身份的烈士是从2020年第七批和2021年第八批迎回祖国的烈士遗骸中鉴定出来的。至此，我国已为36位在韩中国人民志愿军烈士确认身份、找到亲人。

运用技术手段对陈旧遗骸开展身份鉴定是一项世界性难题。近年来，退役军人事务部积极协调各地退役军人事务部门，持续开展在韩中国人民志愿军烈士亲属信息摸排、DNA样本采集等工作；组建国家烈士遗骸DNA鉴定实验室，采用自主研发技术手段，对已归国的在韩中国人民志愿军烈士遗骸进行DNA提取，开展鉴定分析任务；建立国家烈士遗骸DNA数据库和烈士亲属DNA数据库，稳步推进数据库精细化、动态化管理。

布达拉宫迎来年度“美容”



近日，西藏布达拉宫迎来一年一度的粉刷“美容”。工作人员和志愿者将粉刷材料按比例混合，经过滤后对布达拉宫墙体进行喷涂，让建筑更加美观。

图为工作人员在喷洒涂料。新华社发

HK关注台湾光复80周年

■ 新华社评论员

每一次对历史的回望，都孕育着砥砺前行的力量。台湾光复80周年之际，全国人大常委会于10月24日作出决定，以法律形式将10月25日设立为台湾光复纪念日，并规定国家通过多种形式举行纪念活动。次日是首个台湾光复纪念日，纪念台湾光复80周年大会在北京隆重举行。以庄重仪式礼赞这一包括台湾同胞在内的全体中国人民前仆后继、浴血奋战就的伟大胜利重要成果，意义重大、影响深远。

1945年10月25日，随着中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争取得伟大胜利，台湾光复，重回祖国怀抱。这是永载中华民族史册的一天，值得两岸中国人共同铭记。

党和国家隆重纪念台湾光复，就是要牢记全体中华儿女志成城、共御外侮的光辉历史。

1840年以后，由于列强的侵略和封建统治的腐朽，中国饱经沧桑磨难，中国人民遭受深重苦难。日本对华持续侵略是近代以来中国历史上最黑暗的一页，其中包括挑起甲午战争，侵占台湾和澎湖列岛。日本军国主义的野蛮侵略激起了中国人民的顽强反抗，内忧外患、山河破碎之际，全体中华儿女以铮铮铁骨战强敌、以血肉之躯筑长城，最终彻底粉碎了日本军国主义殖民奴役中国的图谋，有力捍卫了国家主权和领土完整，彻底洗刷了近代以来抗击外来侵略屡战屡败的民族耻辱。

在这场抗击外来侵略、争取民族解放的伟大斗争中，台湾始终与祖国同呼吸、共命运，台湾同胞重做“堂堂正正中国人”的热血从未冷却。无数先贤先烈同日本殖民统治当局进行了政治、军事、文化斗争，50年间牺牲逾65万人之巨，用鲜血和生命诠释了身为中国人的情节和尊严。台湾光复时，台湾百姓家家张灯结彩，欢呼雀跃重新回到祖国怀抱。这段血与火熔铸的光辉记忆，彰显了台湾是中国领土不可分割一部分的历史和法理事实，充分证明海峡两岸始终根脉相连、荣辱与共。

党和国家隆重纪念台湾光复，就是要捍卫中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利的重要成果。

1943年中美英三国政府发表的《开罗宣言》，明确要求日本将窃取于中国的领土，包括台湾和澎

湖列岛归还中国。1945年中美英三国共同签署、后来苏联参加的《波茨坦公告》，重申“开罗宣言之条件必将实施”。同年9月，日本签署《日本投降条款》，承诺“忠诚履行波茨坦公告各项规定之义务”。10月25日，中国政府宣告“恢复对台湾行使主权”，并在台北举行“中国战区台湾省受降仪式”。由此，通过一系列具有国际法律效力的文件，中国从法律和事实上收复了台湾。

台湾光复是中国政府恢复对台湾行使主权的重要铁证，是台湾作为中国一部分的历史事实和法理链条的重要一环。一个时期以来，民进党和“台独”分裂势力顽固坚持“台独”立场，大肆勾连外部势力不断鼓噪所谓“台湾地位未定论”，完全是对历史的歪曲与背叛，是对中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利成果的公然否认，是对战后国际秩序的公然挑战。设立台湾光复纪念日，将进一步维护世界反法西斯战争胜利成果和战后国际秩序，更好展现党、国家、人民坚持一个中国原则和捍卫国家主权、统一、领土完整的坚定意志。

党和国家隆重纪念台湾光复，就是要坚决反对“台独”分裂和外来干涉，守护中华民族共同家园。

从日本军国主义侵略者的铁蹄踏进神州大地之时起，中国人民就开展了抗击侵略者的伟大斗争，无论条件多么艰苦，无论战争多么残酷，无论牺牲多么巨大，中国人民从来都没有动摇保卫河山、收复失土的决心。全民族抗战胜利赢得了民族解放，也砸烂了日本对台湾的殖民统治枷锁。抗战胜利、台湾光复的历史深刻表明，民族弱乱是两岸同胞之祸，民族强盛是两岸同胞之福。实现中华民族伟大复兴，与两岸同胞前途命运息息相关，两岸同胞要互扶互持，都参与到民族复兴的伟大进程中来。

重温两岸共同记忆，弘扬伟大民族精神

“作为一个生在台湾、长在台湾的中国人，参加纪念台湾光复80周年大会，心情无比激动。”台湾劳动党主席吴荣元在大会发言时说，我们纪念台湾光复，不仅是回望一段所有中国人都不能忘记、也不该忘记的历史，更是要从历史的发展规律中看清台湾的现实处境、找到走向未来的正确道路。让我们携手在中华民族伟大复兴的壮阔征程中，共同完成两岸统一的时代使命。

北京大学新结构经济学研究院院长林毅夫表示，台湾光复、重回祖国，是抗战胜利的重要成果。在台湾光复80周年之际，全国人

大常委会决定设立台湾光复纪念日，一是重申台湾光复的史实，让世界了解、向世界宣告台湾是中国领土不可分割的一部分，二是展

现了我们对实现祖国统一的信心。“我相信，祖国完全统一一定能够早日实现。”

全国政协常委、中国和平统一促进会会长姚志祥表示，两岸同胞命运与共，我们要弘扬爱国主义传统和伟大抗战精神、伟大民族精神，团结一心，就能战胜一切风险挑战，实现繁荣发展，增进人民利益福祉，维护国家主权与领土完整。

青史昭昭，启示未来。两岸同胞血脉相连，经历过共同的深重苦难，有着共同的历史记忆。铭记台湾光复历史，当从历史中汲取智慧和力量，坚守民族大义，推进祖国统一。

山河复归，金瓯无缺。“祖国中兴”曾是遭受日本殖民统治时期台湾先贤先烈们的热切盼望，而今我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，都更有能力维护国家统一和领土完整。台湾问题因民族弱乱而产生，必将随着民族复兴而解决。新时代新征程上，两岸中华儿女和衷共济、同心同行，必将汇聚起实现祖国完全统一、共创民族复兴美好未来的磅礴力量！

(新华社北京10月25日电)

“铭记光复历史，携手复兴征程”

——纪念台湾光复80周年大会上的共同心声

1945年10月25日，台湾光复，重回祖国怀抱。在台湾光复80周年的历史性时刻，党和国家设立台湾光复纪念日。25日上午，纪念台湾光复80周年大会在北京隆重召开。与会的港澳同胞、海外侨胞纷纷表示，要铭记抗战胜利、台湾光复的光荣历史，继承和发扬爱国主义传统和伟大抗战精神，为实现祖国完全统一、民族伟大复兴而共同奋斗。

“作为一个生在台湾、长在台湾的中国人，参加纪念台湾光复80周年大会，心情无比激动。”台湾劳动党主席吴荣元在大会发言时说，我们纪念台湾光复，不仅是回望一段所有中国人都不能忘记、也不该忘记的历史，更是要从历史的发展规律中看清台湾的现实处境、找到走向未来的正确道路。让我们携手在中华民族伟大复兴的壮阔征程中，共同完成两岸统一的时代使命。

北京大学新结构经济学研究院院长林毅夫表示，台湾光复、重回祖国，是抗战胜利的重要成果。在台湾光复80周年之际，全国人

大常委会决定设立台湾光复纪念日，一是重申台湾光复的史实，让世界了解、向世界宣告台湾是中国领土不可分割的一部分，二是展

现了我们对实现祖国统一的信心。“我相信，祖国完全统一一定能够早日实现。”

全国政协常委、中国和平统一促进会会长姚志祥表示，两岸同胞命运与共，我们要弘扬爱国主义传统和伟大抗战精神、伟大民族精神，团结一心，就能战胜一切风险挑战，实现繁荣发展，增进人民利益福祉，维护国家主权与领土完整。

青史昭昭，启示未来。两岸同胞血脉相连，经历过共同的深重苦难，有着共同的历史记忆。铭记台湾光复历史，当从历史中汲取智慧和力量，坚守民族大义，推进祖国统一。

山河复归，金瓯无缺。“祖国中兴”曾是遭受日本殖民统治时期台湾先贤先烈们的热切盼望，而今我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标，都更有能力维护国家统一和领土完整。台湾问题因民族弱乱而产生，必将随着民族复兴而解决。新时代新征程上，两岸中华儿女和衷共济、同心同行，必将汇聚起实现祖国完全统一、共创民族复兴美好未来的磅礴力量！

“历史因铭记而永恒，正义因捍卫而昭彰。”菲律宾和平统一促进会会长蔡志河表示，一段时间以来，民进党当局和“台独”分裂势力妄图扭曲历史，亵渎两岸同胞共同记忆，我们对此感到愤慨。设立台湾光复纪念日意义重大，将激励海内外中华儿女铭记抗战历史、捍卫胜利成果，更加坚决地反对“台独”分裂行径。

“参加纪念大会，我内心澎湃。”台湾青年、厦门启达台商创业服务有限公司总经理范姜锋表示，两岸血脉相连、不可分割，期待更多台湾青年铭记历史，继承发扬爱国主义传统，以做堂堂正正的中国人为荣，珍惜和平发展的来之不易，主动融入民族复兴浪潮，用青春力量共筑两岸美好未来。

(新华社北京10月25日电)

资讯广场

精致广告
收益无限
服务热线
66810888

出租

儋州供电局土地招租
拟出租土地两宗，一是位于儋州市新州镇新州供电所闲置土地，面积为14324.39平方米。二是位于儋州市木棠镇木棠供电营业部闲置土地，面积3865平方米。土地用途：物流园/停车场/充电桩等（非住宅餐饮）。具体以办理签订的合同信息为准。一、招租办理时间：2025年10月24日至2025年10月27日。二、办理地址：儋州市那大镇人民西路130号。三、咨询方式：吴工 13807556125。

中美经贸磋商在马来西亚开始举行

新华社吉隆坡10月25日电 当地时间10月25日上午，中美两国经贸团队在马来西亚吉隆坡开始举行中美经贸磋商。

8位在韩中国人民志愿军烈士身份被确认

据新华社北京10月25日电(记者王春涛)记者25日从退役军人事务部获悉，退役军人事务部近日通过DNA分析比对、专家论证审定，确认8位在韩中国人民志愿军烈士身份。

8